

吃开心果吃进手术室

医生提醒:给幼儿喂食坚果要当心

□记者 张志新 文/图

本报讯 2月13日,记者从市中心医院了解到,临近年关,市中心医院接诊了不少卡异物的婴幼儿患者,仅2月12日,该医院就为3名婴幼儿做了气管异物手术。自今年1月份以来,市中心医院内镜室共计接到15名气管异物患者,其中11位是婴幼儿。

来自沈丘县冯营乡的1岁患儿小瑞(化名),10天前出现咳嗽症状,每天咳十多次,每次咳三五下。小瑞的父母以为孩子患了感冒,就一直按照小儿肺炎治疗,但咳嗽症状不见好转。

无奈之下,小瑞的父母带着孩子来到市中心医院。经检查,医生发现小瑞肺部有异物。2月12日17时许,市中心医院内镜室的医务人员为小瑞做了气管异物手术。最后,医生从小瑞的左侧肺部支气管内取出一个0.5厘米大小的开心果果仁(如图),使小瑞脱

了险。

和小瑞相继做气管异物手术的还有来自商水县的1岁半患儿小新(化名)。小新3天前出现呛咳的症状,一直按照小儿肺炎接受治疗却不见好转。来到市中心医院后,小新被诊断为气管异物。经过手术,医生从小新的左侧肺部支气管取出两个大小不一的花生仁,加起来接近1厘米。

市中心医院内镜室主任梁祖兰说,气管异物非常危险,临床症状常有呛咳、喘鸣音,可伴有呼吸困难、面色发绀、三凹征,严重者可在几分钟内因窒息而死亡,常见于5岁以下儿童。

“临近年关,儿童气管异物患者增多,其中以3岁以下的婴幼儿居多,异物多为花生仁、瓜子仁、米饭等。”梁祖兰在此提醒,家长一定要避免幼儿在哭闹、嬉笑、跑跳时吃东西,孩子吃东西时,不要责骂、恐吓、逗乐,同时不要给幼儿喂食不易嚼碎的坚果,更不要



强迫喂药,因为由于幼儿牙齿发育不完善,不易将这些食物嚼碎,且幼儿咽喉反射不健全,极易吸人气管。另外,在幼儿的活动范围内应避免存放坚

果、小纽扣等物品,以防出现意外。一旦幼儿发生气管异物,家长不能存有侥幸心理,应该先进行自救,然后送幼儿到医院治疗。

两名困境少年喜收春节礼包

□记者 韩志刚 文/图

本报讯 2月13日上午,市慈善总会联合团市委,为中心城区的两名困境少年送去了1000元慰问金以及米、面、衣物。

这两名少年都是因大病导致家庭贫困。李明(化名)于2015年遇到重大车祸,头盖骨被撞碎,导致全身瘫痪,生活不能自理,现在市中心医院康复科治疗,治疗费用已花掉100多万元;11岁的李东(化名),一岁时臀部及右大腿患上硬性纤维瘤,李东的病花光家里所有积蓄也没能治好,目前,李东只能拄着拐杖带病生活、学习。

市慈善总会办公室主任靳华林



市慈善总会和团市委一行人慰问困境少年

说,我市还有很多因病致贫的困境少年急需社会各界伸出援助之手,帮助他们早日走出困境。目前,我市正在筹划一项“山果”行动,号召社会各界为我市困境少年献出一片爱心。

老党员“告状”记

□记者 韩志刚 通讯员 杜放光 赵丽娜

“留柱,我要告个状,电业局的人也不太像话啦!”2月13日,在商水县固墙镇翟楼村委院内,村里的主要负责人苗留柱被迎面而来的人一把拉住。

苗留柱看着来人,笑着说:“老倪,一年不到,你都告人家三回了!”

老倪名叫倪现龙,翟楼村村民,今年83岁,是一位有着60年党龄的老党员。

倪老汉前两次“告状”,苗留柱记忆犹新——

第一次“告状”是因为去年村里农网改造。当时正值“三伏天”,施工人员的工作服都能拧出水来……倪老汉和村民纷纷从地里摘来西瓜给施工人员解渴降温,可施工人员说什么也不要。西瓜送不

出去,倪老汉气呼呼地跑去找苗留柱“告状”。

第二次“告状”是因为请吃饭。2017年入秋,供电公司驻村工作组硬化了村内主干道,铺设了自来水管网……倪老汉希望能够请工作组吃饭,不料又遭婉拒。

倪老汉气呼呼地说出第三次“告状”内容:当天一大早,村电工和供电所所长不仅给倪老汉家更换了一段老化的导线,还给他介绍安全用电常识,忙活了半天,连瓶饮料都不喝。

“留柱,你看看他们,送西瓜不要,请吃饭不去,现在是连瓶饮料都不喝。电业局的人咋恁不给俺面子哩?”说完,倪老汉两手一摊,嘴巴嘟得老高。

